BMGEATBV25 ,JARMUARAMLASTAN”
2020.05.19. kedd 16:15-17:45h zarthelyi, beklldés 18:30h-ig foték emailen: sudajenomiklos@gmail.com

KEREM, FIGYELMESEN OLVASSA EL AZ ALABBIAKAT!

A hdrom tdrgyrészbbl 2-2-2 kérdést kap. A feladatlapot 16:00-16:15h kézott lehet
letélteni a targyhonlaprol:

http://www.ara.bme.hu/oktatas/tantarqy/NEPTUN/BMEGEATBV25/2019-2020-1/admin/zh

Kidolgozdsi idé: 90 perc (16.15h-17:45h-ig).
Bekiildési hatdridé: 18:30h (emailen: sudajenomiklos@gmail.com)

Eredményszamitds:

1.)k6zUTI JARMUVEK tdrgyrész (Dr. Suda Jené Miklés)2 kérdés=max.40pont (max40%)
2.)REPULOGEPEK tdrgyrész (Dr. Gati Baldzs) 2 kérdés=max.30pont (max30%)
3.)HAJOK tdrgyrész (Dr. Simongdti Gyéz6) 2 kérdés=max.30pont (max30%)

Osszesen = max.100p (max.100%)

A kérdésekre adott vdlaszait dllo A4 lapokra készitse el irdsban: torekedjen az
olvashato kézirdsra, fogalmazzon téméren, lényegre téréen! Minden lapon feliil
szerepeljen:

- teljes neve, aldirdsa
NEPTUN kédja
a tdrgyrész és kérdés sorszama (1.1., 1.2., 2.1, 2.2, 3.1, 3.3)
ha tébb oldalra dolgoz ki eqy kérdést, akkor az oldalszam is.
a kérdést nem kell leirni, megismételni vdlaszaban!
A kidolgozasi id6 90 perc, 17:45h-ig tart, utdna bdséges 45 perce van a bekiildésre
legkésébb 18:30h-ig: minden oldalt a leheté legjobb felbontdsban fotdzzon le feliilrél,
az dllé A4 lapokra merélegesen, legyen éles a kép stb.
Nagyon oériilnénk, ha a beazonositdst és javitdst kénnyitenddé a fotok fileneve valami
ilyesmi lenne:
,BMEGEATBV25 20200519 ZH VEZNEV_11-10.jpg” =elsé rész elsé feladat 1. oldal
,BMEGEATBV25 20200519 ZH VEZNEV_11-20.jpg” =elsé rész elsé feladat 2. oldal
,BMEGEATBV25 20200519 ZH VEZNEV_21-10.jpg” =mdsodik rész elsé feladat 1. oldal
stb.

Kérem, a fotokat egyetlen email-ben, email mellékletként kiildje vissza nekem a
»sudajenomiklos@gmail.com” cimre 18:30h-ig!

A ZH KERDESEK A TULOLDALON!


http://www.ara.bme.hu/oktatas/tantargy/NEPTUN/BMEGEATBV25/2019-2020-II/admin/zh
mailto:sudajenomiklos@gmail.com?subject=BMEGEATBV25_20200519_ZH

BMGEATBV25 ,JARMUARAMLASTAN”
2020.05.19. kedd 16:15-17:45h zarthelyi, beklldés 18:30h-ig foték emailen: sudajenomiklos@gmail.com

ZH KERDESEK
1.1. KERDES: Ismertesse a jarm(iaerodinamikai fejlesztések Il. korszakat! LényegretérGen

fogalmazzon! Valaszaban vazoljon egy, a korszakra jellemzé jarmdivet és mutassa meg azon, hogy az
adott korszaknak mely(ek) a legfébb vivmanyal(i) jarmlaerodinamika szempontjabdl!

1.2. KERDES: Képzeljen el egy X=4.5m hosszi, Y=1.9m széles és Z=1.5m magas téglatestet és egy
ugyanekkora befoglald méretl mai tipikus kdzépkategdrids sedan valds személyautét. Mindkettdt az
X’ hossztengelyiikkel parhuzamosan viei=150km/h relativ sebesség(i p=1.2kg/m3 megflvasba
helyezziik: a téglatest végtelen térben, a személyauté pedig vizszintes Uttesten szélcsendben mozog

menetiranyban el6ére. Az alabbi kozelité adatok a jellemz6k a két testre:

Nr. mennyiség neve | jele, mértékegysége | TEGLATEST | SZEMELYAUTO
1. homlokfali atlagos nyomastényezé CprroNT ] 0,65 0,25

2. ellendlldstényez6 Ce[—] 0,81 0,34

3. felhajtder6-tényez6 cr[—] 0 0,30

4. | aerodinamikai veszteségteljesitmény P,.[kW] 100 42

Indokolja mind a négy mennyiségre kiilon-kilon, hogy mi lehet a legf6bb oka a két test adatai kozotti
nagy eltérésnek! (1-2 tomor mondat elég.)

2.1. KERDES: Egy hatimotoros sikléernyével repiil§ pildta a legjobb siklészdmhoz (e=1/5) tartozd
sebességgel repiil. Mekkora toléerére van még sziiksége ahhoz, hogy Ah=500m magassagvesztés
aran eljusson s=4km-re? A tomege a légi eszkdzzel egyltt m=110kg, a levegé s(irlisége p=1.225
kg/m3, mely a repulés folyaman &llanddnak tekinthetd. Feltételezziik, hogy nincs szél, a tolders a
haladdsi irdnnyal parhuzamos, és a pildta tomegpontként modellezhetd. Az er6k felirdsanal figyeljen
arra, hogy a felhajtéeré és az ellenallas milyen irdnyba mutat a definicio szerint!

2.2. KERDES: Egy merev légcsavar adott allanddsult fordulatszammal forog egy éllandé sebességgel
haladd repiilégépen. Mi torténik, ha a repllégép valami okbdl lelassul? Hogyan valtozik ennek
hatdsdra a lapatmetszetek sebességi sokszogének jellemzd fi szoge, a lapatmetszet allasszoge,
felhajtéereje és ellendlldsa, valamint a légcsavar fordulatszdma, ha azt feltételezziik, hogy a motor
nyomatéka nem vdltozik? Stabil rendszerként viselkedik-e a légcsavaros repillégép? Vdlaszat
indokolja!

3.1. KERDES: Miért jelentkezik, és mely tényez6k befolydsoljak a surlddasi ellendllast? Részletesen
irjon a ma hasznalatos, surlodasi ellenallast csokkent6 modszerekrél is!

3.2. KERDES: Mi az effektiv teljesitmény és miért kell a hajéba ennél nagyobb gépteljesitményt
beépiteni? Részletesen ismertesse mely tényez6k hatdrozzak meg a kilonbséget és mely
maodszerekkel lehet ezeket javitani (itt csak felsorolas)!



